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B4_E6_8A_A5_c27_536763.htm 一、一般进出口货物概述 ★一

般进出口货物概念 含义：是指在进出口环节缴纳了应征的进

出口税费并办结了所有必要的海关手续，海关放行后不再进

行监管，可以直接进入生产和消费领域流通的进出口货物。 

特征：应证交证，应税缴税，放行结关。 范围： 1）一般贸

易进口货物 有轻微变化 2）一般贸易出口货物 3）转为实际进

口的保税货物、暂准进境货物或转外实际出口的暂准出境货

物。 4）易货贸易、补偿贸易进出口货物 5）不批准保税的寄

售代销贸易货物 6）承包工程项目实际进出口货物 7）外国驻

华商业机构进出陈列用的样品 8）外国旅游者小批量订货出

口的商品 9）随展览品进境的小卖品 10）免费提供的进口货

物，如 ①外商在经济贸易活动中赠送的进口货物 ②外商在经

济贸易活动中免费提供的试车材料等 ③我国在境外的企业、

机构向国内单位赠送的进口货物 ★一般进出口货物和一般贸

易货物的区别 “进出口”所谓的“一般”是办理海关手续及

物流方向的一般，而非一般贸易。 他们之间的划分角度不同

。前者按海关监管方式划分，后者按国际贸易方式划分。 二

、一般进出口货物报关程序 （一）进出口申报 ★申报 含义：

是指进出口货物收发货人、受委托的保管企业，依照《海关

法》以及有关法律、行政法规的要求，在规定的期限、地点

，采用电子数据报关单和纸质报关单形式，向海关报告实际

进出口货物的情况，并接受海关审核的行为。 申报地点 申报

期限 申报日期 进口货物 进境地海关 （进入我国关境的第一



个口岸） 运输工具申报进境之日起14日内 海关接受申报数据

的日期即为接受申报的日期 出口货物 出境地海关 （离开我国

关境的最后一个口岸） 货物运抵海关监管区后、装货的24小

时前 ★滞报天数和滞报金的计算 滞报金的征收，以自运输工

具申报进境之日起第15日为起始日，以海关重新接受申报之

日为截止日。若起始日遇节假日，顺延。 起始日和截止日均

计入滞报期间。 起征点50元。 日征收金额为进口货物完税价

格的0.5‰ 以元为单位，不足一元免征。 ☆申报成功信息的获

得 ★申报单证：报关单、随附单证（基本单证和特殊单证） 

基本单证：进口提货单据、出口装货单据、商业发票、装相

单等。 特殊单证：进出口许可证、加工贸易手册、特定减免

税证明、出口收汇核销单、原产地证明、贸易合同等。 准备

申报单证的原则： ①随附单证（基本单证和特殊单证）必须

：齐全、有效、合法； ②报关但填制必须：真实、准确、完

整； ③报关单与随附单证数据必须一致。 ★申报前看货取样 

目的：准确准定进口货物的品名、规格、型号等，便于正确

申报。 做法：收货人提出申请，获得书面批准证明，海关派

员现场监管。 取样后，海关人员及收货人分别在取样记录和

取样清单上签字确认。 ☆电子数据申报的方式 A.端申报方式

B.委托EDI方式 C.自行EDI方式 D.网上申报方式 ★提交纸质报

关单及随附单证的期限 自接到海关“现场交单”或“放行交

单”信息之日起10日内 ★修改申报内容或撤销申报 原则：海

关接受申报后，申报内容不得修改，报关单证不得撤销。确

有正当理由，经海关审核批准，可以修改或撤销。 理由： 1

）由于报关人员操作或书写错误造成所申报的报关单内容有

误，并且未发现有走私违规或者其他违法嫌疑的 2）出口货



物放行后，由于装运、配载等原因造成原申报货物部分或全

部退关、变更运输工具的 3）进出口货物在装载、运输、存

储过程中因溢短装、不可抗力的灭失、短缺等原因造成原申

报数据与实际货物不符的 4）根据贸易惯例先行采用暂时价

格成交、实际结算时按商检品质认定或国际市场价格付款方

式需要修改申报内容的 5）由于计算机、网络系统等方面原

因导致电子数据申报错误 6）其他特殊情况经海关核准同意

的 PS特殊情况：海关已经决定布控、查验的，以及涉案的进

出口货物的报关单位在办结前不得修改或撤销。（修改要提

交的单据） 单证 收发货人或代理人要求修改或撤销 “进出口

货物报关单修改/撤销申请表” 及 ①可以证明货物实际情况

的合同、发票、装箱单 ②外汇管理、国税、检验检疫、银行

等有关部门楚剧的单证 ③应税货物的“海关专用缴款书”、

用于办理收付汇和出口退税的进出口货物报关单证明联等海

关楚剧的相关单证 海关发现货物报关单需要修改或撤销 “进

出口货物报关单修改/撤销确认书” （二）配合查验 ★海关

查验（复验、径行开验） 海关可以复验的情形：①经初次查

验未能查明货物的真实属性，需要对已查验货物的某些性状

作进一步确认的 ②货物涉嫌走私违规，需要重新查验的 ③进

出口货物收发货人对海关谗言结论有异议，提出复验要求并

经过海关同意的 ④其他海关认为必要的情形 PS：已经参加过

查验的检验人员不得参加对同一票货物的复验。 径行开验的

情形： ①进出口货物有违法嫌疑的 ②经海关通知查验，进出

口货物收发货人或其代理人届时未到场的 PS：海关径行开验

时，存放货物的海关监管场所经营人、运输工具负责人应当

到场协助，并在查验记录上签名确认。 ★配合查验（范围、



查验记录的签名确认） ①负责搬运货物、开箱、封箱。 ②回

答提问，提供有关单证。 ③协助海关提取需要作进一步检验

、化验或鉴定的货样，收取海关开具的取样清单。 ④确认查

验结果，在“海关进出境货物检查记录单”签字。 ☆货物损

坏赔偿（赔偿申请人义务、海关赔偿范围、不予赔偿范围） 

海关赔偿范围： 仅限于实施查验过程中（之前和之后损坏，

海关不赔偿），由于海关 关员的责任造成被查验货物损坏的

直接经济损失。 不予赔偿范围： ①搬移、开拆、装封货物或

保管不善造成的损失 ②易腐、易失效货物在海关正常工作时

间内变质失效的 ③海关正常查验时产生的不可避免的磨损 ④

在海关查验之前已发生损坏和海关查验之后发生损坏 ⑤由于

不可抗力造成的货物损失等 （三）缴纳税费 ☆缴纳税费的形

式 ①海关根据申报的货物计算税费打印纳税缴款书和收费票

据。 ②凭海关签发的缴税通知书和和收费单据在规定时间内

想指定银行缴纳税费，或在网上进行电子支付。 （四）提取

或装运货物 ☆进出境现场放行 含义：经上述过程后，海关对

进出口货物作出结束海关进出境现场监管决定，允许进出口

货物离开海关监管现场的工作环节。 形式： 由海关在提货凭

证或出口装货凭证上加盖海关放行章。 实行“无纸通关”的

海关，货物的收发货人根据海关决定放行的信息，自行打印

海关通知放行凭证。 ★货物结关的含义：进出口货物办结海

关手续，结束海关监管。 ★放行与结关的关系 ①海关现场放

行：一般进出口货物，放行后可生产、进入流通领域。 放行

就是结关。 ②保税货物、暂准进口货物、特定减免税货物，

放行并不等于结关。海关在一定时期内还需要进行监管。放

行并不等于结关"#F8F8F8" 100Test 下载频道开通，各类考试题
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